



## 2021 青岛国际标准化大会开幕

# 打造高能级平台扩大国际标准交流

本报青岛7月28日讯(大众日报记者 李子路 刘兵 房贤刚) 28日上午,由山东省政府和市场监管总局(标准委)共同举办的2021青岛国际标准化大会在青岛国际会议中心开幕。市场监管总局局长张工、省委书记刘家义出席开幕式并致辞。

张工在致辞时说,习近平主席对标准化工作高度重视,贯彻落实好习近平主席重要指示要求,推动经济和社会可持续、高质量发展,要在统筹发展和安全、统筹活力和秩序、统筹支持和规范、统筹国内和国际上,充分发挥标准的规制作用、引领作用、倒逼作用、联通作用,以标准规制维护市场公平竞争秩序,以标准引领激发市场主体活力,以标准倒逼支撑安全与发展,以标准联通助力构建双循环新格局。中国高度重视可持续发展标准化,我们用标准推动企业做优做强,用标准守护蓝天碧水净土,用标准增强脱贫攻坚致富的造血机能,用标准优化公共服务水平,用标准服务保障抗疫大局。我们愿与世界各国共架联通之桥、合作之桥、友谊之桥,共商标准技术合作,助推产业创新发展,共建国际标准体系,支撑全球绿色发展,共享标准实践成果,共创健康安全未来,共聚标准合作共识,促进世界互联互通,推动全球可持续发展。

刘家义在致辞时说,近年来,山东深入学习贯彻习近平主席重要指示要求,大力实施标准化战略,开展标准化综合改革试点,标准化工作取得积极进展和成效。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,更加需要

标准化引领。我们要更加积极地实施标准化战略,全面推动标准化创新发展,深化国际标准化合作,开拓创新、开放、合作、共赢的标准化发展新局面。要聚焦高质量发展,大力推动产业发展标准化;聚焦城乡协调发展,大力推动城乡融合标准化;聚焦经济绿色转型,大力推动生态文明建设标准化;聚焦保障改善民生,大力推动公共服务标准化;聚焦社会和谐稳定,大力推动社会治理标准化。我们将不断健全政策体系,优化法治环境,强化服务保障,加大宣传推广,大力推动标准化与可持久化,更好服务和融入新发展格局,以标准引领提升助力新时代现代化强省建设,为构建人类命运共同体作出山东贡献。

国际标准化组织主席爱德华·恩乔罗格,国际电工委员会主席舒印彪,国际电信联盟电信标准局局长李在摄,联合国粮农组织驻华代表文康农,欧洲标准化委员会及欧洲电工标准化委员会秘书长埃琳娜·圣地亚哥,德国国家标准化机构主席克里斯托夫·温特哈特视频致辞。

开幕式还举行了山东省人民政府、国家标准化管理委员会合作协议签约仪式。

本次大会以“标准与可持续发展”为主题,包括1个主题论坛和“标准化支撑现代农业可持续发展”“标准化与城市治理数字化转型”“标准化人才培养”“标准化与工业互联网和低碳转型”等4个专题分会,以及系列标准化活动,旨在打造高能级对外交流合作平台,进一步扩大国际标准化交流互鉴,探讨国际标准化在完善全球治理、促进可持续发展中的作用。



2021 青岛国际标准化大会开幕式采取线上线下相结合的方式。

延伸阅读

## 标准化+工业互联网推动工业经济低碳转型

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张召旭 杨璐

28日,在2021青岛国际标准化大会上,举行了以“标准化与工业互联网和低碳转型”为主题的分会,与会嘉宾围绕工业互联网产业生态标准体系构建、标准支撑低碳转型目标实现等进行了交流互鉴。

国家市场监督管理总局标准创新管理司副司长郭晨光介绍,我国提出力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和的目标。在这一背景下,工业互联网产业蓬勃兴起,拓展了中国经济增长的新空间,而工业互联网平台作为工业智能化发展的核心

载体,正成为平台经济最活跃的新业态。截至2021年上半年,我国具有行业区域影响力的平台数目超过70个,平台连接的工业设备数超过4000万,超过40万家工业企业已上云。

工业互联网不仅是高质量发展的必要,也是中国实现碳达峰、碳中和的需要。工业互联网通过全面构建人、机、物的互联,有效支持工业制造全要素、全产业链、全价值链信息的全面链接。基于这些能力特性,工业互联网可以大力提升生产管理能效,减少资源消耗,成为生产力提升与环境友好之间的新平衡点,推动碳减排工作迈上新台阶,助力实现碳中和目标。

“碳达峰、碳中和”是一项复杂的系统工程,迫切需要标准的支撑,双碳指标也对标准化工作提出了新的需求。在国内,2014年4月,国家标准委正式批复成立全国碳排放管理标准化技术委员会(SAC/TC548),目前已发布13项温室气体排放核算国家标准和3项温室气体减排量评估国家标准,并完成其他28项标准起草工作。

浙江大学教授苏宏业提出,要建设工业互联网综合标准化体系,既要加强顶层设计,又要结合产业发展,实现标准和产业的同步推进,更要参与国际标准化活动,共同制定国际标准等。

# 福彩销售员郭斌：把顾客当朋友 用爱心带动他人

为展现全省福彩系统党员风采,山东福彩开展“为党尽职·为福添彩”专题宣传活动,讲述一线销售战线上党员的故事。

日照37110027号销售网点是日照市最早一批的福彩销售场所,该站销售员郭斌自1993年加入中国共产党,已经拥有28年党龄的他,一直活跃在福彩事业的第一线。

2000年4月,郭斌与妻子共同经营了这家福彩销售场所,一干就是21年。21年间,连续多年福彩销量排名前列,为福彩事业的发展作出了贡献。

### 与彩友交朋友 设身处地为大家着想

20多年间,郭斌一直秉持着



“把顾客当作朋友”的经营理念,把顾客当作朋友,当作真正意义的彩友。设身处地为彩友着想,卖出去的每张彩票都寄托了郭斌的美好祝愿,

“我更想让彩友们中大奖,多中奖。”郭斌说道。游戏有限,但乐趣无限,郭斌与爱人每天潜心研究玩彩技巧,与彩友们切磋交流,源源不断地为彩友们提供更多的购彩乐趣,吸引了更多的彩友。老朋友来了,郭斌热情招待,买多买少一视同仁,茶水、纸巾、写票纸等生活中的日常用品一应俱全,满足彩友在购彩时的日常所需。

### 身在福利事业 用爱心带动群众回馈社会

郭斌经营的37110027号销售网点除了是个高销量网点以外,还是个中奖频繁的网点。21年间,中出超百万大奖多达11个。其中在双色球第2019027

期,郭斌组织的61人双色球合买团中出当期双色球一等奖,奖金755万元。

作为一名福彩老销售员,一名党员,郭斌深知福利彩票是一项伟大的公益事业,中奖不忘回馈社会,于是郭斌与其他合买团成员一起走进日照市儿童福利院,为这里的孩子们带来食品及生活必需品,让孩子们感受到来自社会大家庭的关爱。

郭斌说:“福利彩票本身就是一份公益事业,通过这个活动,可以让购彩者进一步直观地了解到福利彩票所发挥的重要作用,让我们的购彩者更加自豪,倡导购彩者用奉献爱心的理念参与购买福利彩票。”2019年,37110027号销售网点也被日照市社会福利院

评选为“爱心单位”。

### 抗击疫情,党员带头 为群众做好社区榜样

在抗击新冠疫情过程中,郭斌主动发挥党员先锋模范作用,率先捐款,并购买抗疫物资在站点中免费发放;为了保障社区疫情防控,郭斌积极参与执勤工作,做好人员检测工作,为社区站好防疫第一班岗。在抗击疫情关键时刻,郭斌听闻多名老人因体弱行动不便,主动为他们购置米面,送到家门,让他们不必因疫情而为生活担忧。郭斌说:“虽然个人的力量是微薄的,但我相信只要有爱心,有诚信,不管干什么行业都会越来越好的。”

# 双色球大奖惊喜不断!滕州彩友6元喜中双色球517万一等奖

2021年7月27日,双色球第2021084期开奖,开出红球号码05 07 09 11 21 28,蓝球开出遗漏2期的奇数01。本期一等奖开出21注,单注奖金581万余元,山东中出2注分别诞生在济宁和临沂。

根据数据检索,济宁中出的一等奖出自一张投注额10元的自选单式票,中得1注一等奖,喜获奖金5814345元。中奖彩票诞

生在济宁市汶上吉市口北区北门东100米路南第37083029号福彩站。

临沂中出的一等奖出自一张投注额56元的“5胆全拖”的自选胆拖票,中得1注一等奖和27注三等奖,中奖金额合计5895345元。中奖彩票诞生在临沂市通达路与金三路交会处西300米路北第37130192号福彩站。

本期山东彩友还喜获18注二等奖,其中济南和枣庄的中奖彩票尤其亮眼。根据数据检索,诞生在济南37011259福彩站的中奖彩票是一张“8+3”自选复式票,中得3注二等奖、36注四等奖和45注三等奖,中奖金额合计360009元。诞生在枣庄37040061福彩站的中奖彩票是一张投注额4元“6+2”自选复式票,中得2注二等奖,喜获

奖金234906元。复式、胆拖再立功,一胆全拖、全复式也都榜上有名,覆盖率更广、中奖几率更高、收获的奖金也更多,可谓是一大中奖利器。

近期山东彩友好运不断,大奖连连,双色球不断送上惊喜。7月25日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021083期开奖,当期头奖开出25注,枣庄滕州一彩友喜中其中1注一等奖,奖金为

517万元。当期开出的红球号码为4、9、11、25、28、33,蓝球号码为04。

中奖站点是位于滕州市新华街的第37048173号福彩销售站。据省中心信息检索,此张中奖彩票是一张投注金额为6元的“5+3”复式胆拖票,除了中得1注一等奖外,还中得2注三等奖,奖金共计5179874元。

(陈雪)